
Acest studiu nu este unul reprezentativ la nivel naţional și a fost realizat în cadrul proiectului „Pentru o viaţă fără violenţă a copiilor din Moldova”, 
implementat de Terre des hommes Moldova, cu sprijinul financiar al OAK Foundation. Copiii chestionaţi sunt elevi din 30 de instituţii de învăţământ din 
comunităţile Pârliţa, Frăsinești, Todirești, Teșcureni, Cornești, Hârcești, Valea Mare, Petrești, Sculeni, Mănoilești din raionul Ungheni, or. Soroca, Căinarii Vechi, 
Bădiceni, Nimereuca, Vasilcău, Tătărăuca Veche, Visoca, Racovăţ, Voloviţa din raionul Soroca și or. Fălești, Catranic, Bocani, Ciolacul Vechi, Năvârneţ, Sărata 

Veche, Albineţul Vechi, Făleştii Noi din raionul Fălești. 

Rolurile în familie

Rolul unei femei este doar 
să aibă grijă de casă și să 

pregătească mâncarea

Într-o familie bărbatul/tatăl ia 
deciziile (de ex. unde familia să 

petreacă vacanţa; când va fi 
cumpărat un calculator nou, etc.)

46%

68% 32%64% 36%

30%

Bărbaţii sunt capul 
familiei, ei trebuie doar să 

aducă bani în casă

Bărbaţii/băieţii nu fac treburi 
casnice (nu spală vesela, nu 
spală rufele, nu fac mâncare)

61% 39%58% 42%

Femeile iubesc copiii 
mai mult decât bărbaţii

Schimbarea scutecelor 
la copii, baia copiilor și 
alimentarea acestora 

sunt responsabilităţile 
doar ale mamei, tatăl 

nu are așa sarcini

Un bărbat adevărat 
se joacă cu copiii, 

petrece timpul liber 
împreună cu ei

50% 50%37% 63%

33% 70% 40% 34%

23% 94%

La studiu au participat
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Manifestarea emoţiilor la băieţi

Nu e bine ca un bărbat/băiat să își 
arate emoţiile sau să vorbească cu 

cineva despre acestea

62%

59% 41%55% 45%

Unui bărbat/băiat nu trebuie să-i fie 
frică de nimic! Și chiar dacă îi este 

frică - nu este bine să vorbească 
despre asta cu cineva

71%58%

52% 48%54% 46%

Violenţa asupra copiilor

Când un copil greșește, 
mama este cea care îl 

pedepsește cel mai des

46%41%

Când un copil greșește, 
tatăl este cel care îl 

pedepsește cel mai des

35%39%

Ce emoţii nu trebuie să manifeste un bărbat adevărat?

57%

Bărbaţii adevăraţi sunt 
puternici și nu plâng 

în faţa nimănui

82%

Aspectului exterior al băieţilor

Unui bărbat/băiat adevărat 
nu-i pasă cum arată 

55%35%

59% 41%55% 45%

Băieţii trebuie să se 
îmbrace în albastru, iar 

fetele în roz

18%

54% 46%

Cum se îmbracă un băiat?

Ce cred copiii despre violenţă?
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Dacă un băiat este lovit, 
ca un bărbat adevărat ar 

trebui să dea înapoi

45%31%

64% 36%82% 18%
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Activităţi în timpul liber

Bărbaţii/băieţii de obicei 
practică activităţi în aer liber, 
cum ar fi pescuitul și fotbalul 95%

78%

Bărbaţii fac de obicei munci 
„grele", cum ar fi în construcţii, 
mecanică; ei nu sunt secretari, 

profesori sau cosmetologi

44%

65% 35%

Bărbaţii de obicei 
lucrează în domeniul 

știinţei, ingineriei și alte 
domenii tehnice

66%

65% 35%

Numai femeile gătesc, 
cos, croșetează

33%

Care sunt ocupaţiile băieţilor?

Educaţia copiilor
Cine cel mai mult se implică în educaţia lor?

Cu cine copiii petrec cel mai mult timpul liber?
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Mamele sunt acelea care îi 
laudă și încurajează cel mai 

mult pe copii

60%58%

48% 52%49% 51%
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Cel mai mult copiii sunt 
ajutaţi să facă lecţiile de 
către tată/bunel sau altă 

rudă de gen masculin

9%32%

61% 39%49% 51%

7-11 ani 12-18 ani

Cel mai mult copiii sunt 
ajutaţi să facă lecţiile de 
către mamă/bunică sau 

altă rudă de gen feminin

53%48%

52% 48%49% 51%

7-11 ani 12-18 ani

Copiii cel mai mult petrec timpul 
liber cu tata/bunelul

19%35%

76% 24%62% 38%

35%
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Copiii cel mai mult petrec timpul 
liber cu mama/bunica

54%50%

41% 59%41% 59%
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